

Tisztelt Lakosok!

Önkormányzati beszámolóink idei első számában a következő témákat öleljük fel:

1. Tűzoltó-Mikulás vonulás – Magony Levente tűzoltó parancsnok írása
2. Idősek köszöntése és ajándécsomagok kiosztása
3. Adományosztások decemberben – Család- és Gyermejkölési Szolgálat beszámolója
4. Beszámoló az eltelt időszakban végzett hivatali munkáról

1. „TŰZOLTÓ MIKULÁS-VONULÁS” A CSENGELE KÖZSÉGI ÖNKÉNTES TŰZOLTÓ EGYESÜLET SZERVEZÉSÉBEN – Magony Levente tűzoltó parancsnok írása

Először került megrendezésre a Csengele Községi Önkéntes Tűzoltó Egyesület szervezésében a „Tűzoltó Mikulás-vonulás” 2020. december 5-én. Az Önkéntes Tűzoltó Egyesület tagjai a tűzoltóautók feldíszítését követően Mikulás ruhába bújva próbálták szebbé tenni a falu gyermekei és a felnőttei számára a Mikulás várását. Az ünnepi díszbe öltöztetett zenélő tűzoltóautók 16:30-kor indultak el és bejárták a falu belterületi utcáit és a forgalmasabb külterületi utakat is, majd este 19:45-re visszatértek a szertárba, hogy onnan időben otthonukba jussanak, még a kijárási korlátozás kezdete előtt. A véletlenszerű megállási pontokon a mikulás szaloncukorral és prevenciósz célú színezővel lepték meg a gyerekeket, amely az ünnepek alatti tüzesetek megelőzéséről szólt.

A visszajelzések alapján úgy gondoljuk, hogy nagy sikere volt a „Tűzoltó Mikulás-vonulásnak”, így az idén újra meg fogjuk majd szervezni.

A Lakosoknak ezúton is köszönjük a visszajelzéseket. A sok pozitív vélemény mellett kaptunk kritikákat is, amelyeket úgyszintén köszönünk, hiszen a segítő jellegű kritikákban megfogalmazott észrevételek segítik majd a jövőbeli tevékenységünket még jobbra tenni.



Magony Levente tűzoltó parancsnok

2. IDŐSEK KÖSZÖNTÉSE ÉS AJÁNDÉKSOMAGOK KIOSZTÁSA

Az idős lakosok köszöntése a 2020-as évben sajnálatos módon nem a megszokottak szerint zajlott. A kialakult járványhelyzetre tekintettel korlátozva van a személyes találkozások, csoportos rendezvények megtartásának lehetősége, ezzel is csökkentve a vírusfertőzés további terjedésének esélyét. Ezen okból sajnos elmaradt az idősek személyes köszöntése, melyet minden évben a Csengelei Művészeti Iskola növendékei és a Régi Dalok Őrzői műsorukkal tettek színvonalassá.

2019. decemberében sikerült átalakítanunk a 70 éven felüliek egységes 3.500,- Ft értékű tartós élelmiszer-csomag juttatását 10.000,- Ft összegű karácsonyi utalványra. Az egységes csomagokat pedig felváltották a szabadon felhasználható 10.000,- Ft-os jegyek. Majd a 2020. évben már 10.000 Ft összegű készpénzt vehettek át a 70 éven felüli Csengelei lakosok karácsonyra. Az elmúlt évhez hasonlóan a 2020. évben is a Quality Poultry Kft. igen tartalmas libahús csomagot ajánlott fel minden 70. életévét betöltött lakosunk részére, a felajánlást ezúton is hálásan köszönjük.

A kialakult járványhelyzetre való tekintettel a készpénzt és a libahús csomagokat kiszállítottuk a Tanyagondnoki Szolgálat munkatársai segítségével.

3. ADOMÁNYOSZTÁSOK DECEMBERBEN – Család- és Gyermejkölési Szolgálat beszámolója



Minden évben a karácsonyi időszakban a Magyar Vöröskereszt Csongrád-Csanád Megyei Szervezete tartós élelmiszergyűjtést szervez a Kisteleki Kék- Láng ABC-ben. Az idei évben a Csengelei Család- és Gyermejkölési Szolgálat (Kornócziné Sisák Mónika családsegítő, Ilia Nikolett

(folytatás a következő oldalon)

(folytatás az előző oldalról)

védőnő és Kányási Krisztina önkormányzati dolgozó) önkéntes segítőként közreműködött az ételkészítéskor. A két nap alatt összegyűjtött tartós élelmiszer (közel 450 kg) az idei évben 59 csengelei család karácsonyát tette szebbé. A csomagokban a tartós élelmiszer mellett, a higiéniai termékek (fogkefe, fogkrém, szappan, tusfürdő, fertőtlenítőszer, stb...) és szaloncukor is helyet kapott.

Nagyon szépen köszönjük a Magyar Vöröskereszt Csongrád-Csanád Megyei Szervezetének és Sárközíné Sólyom Etelkának – aki a területi gyűjtést koordinálta - a felajánlott adományokat, amelyeket a helyi Tanyagondnoki Szolgálat munkatársai juttattak el a csengelei családokhoz.



2020. december 8-án a Gyermekekért Alapítvány felajánlása által 8 csengelei gyermeket nevelő család részesült adományban. A tartós élelmiszer csomag mellett a családok egy-egy 15 kg-os gyümölcs csomagot is átvehettek mely almát, narancsot és banánt tartalmazott.

Nagyon szépen köszönjük a Szuverén Jeruzsálemi Templomos Lovagrend karácsonyi felajánlását. A Templomos Lovagrend elsődleges feladatának tartja azon családok segítségét, ahol beteg gyermekeket nevelnek. A lovagrend tagja Csengeléről Jenei Csaba és az ő szervezőmunkájának köszönhetően Csengelén karácsonykor két családot ajándékoztak meg tartós élelmiszerekkel, ezek mellé az egyik család páratlanító készüléket, a másik pedig egy nagy teljesítményű porszívót kapott. A Templomos Lovagrend képviselőjében a komenda vezetője dr. Gurzó Mária és Jenei Csaba vitték el a csengelei családokhoz az ajándékokat.

4. BESZÁMOLÓ AZ ELTELT IDŐSZAKBAN VÉGZETT HIVATALI MUNKÁRÓL

Decemberben döntés született a beadott Bursa Hungarica pályázatokkal kapcsolatosan is és örömmel tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosokat, hogy az eddigi 4.000,- Ft támogatást a jogszabályi kereteken belül maximálisan adható 5.000,- Ft-ra feleltük. Ezen felül, ezt az összeget a megyei Önkormányzat és a Felsőoktatási Intézmény is megítélheti a pályázónak, így az eddigi 12.000,- Ft helyett most már 15.000,- Ft-os támogatás is folyósítható a Bursa Hungarica ösztöndíjban részesülő tanulók részére.

A beadott gyermekvállalási támogatások elbírálásban is pozitív döntések születtek. Decemberben két pár kötött házasságot Csengelén.

Január 11-e után kiosztásra kerül majd a szociális tűzifa is, a benyújtott kérelmek vonatkozásában a jogszabály értelmében azok a kérelmek élveztek elsőbbséget, ahol beteg gyermek nevelése történik a családban, illetve az időskorúak is természetesen elsőbbséget élveztek. Kérem Önöket, vegyék figyelembe, hogy a szociális tűzifát a Belügyminisztérium jóvoltából tudjuk kiosztani Önöknek, ezért itt maximálisan figyelembe kell venni a vonatkozó előírásokat.

Eladásra került még karácsony előtt az önkormányzatnál lévő tanyagondnoki autók közül a Suzuki Vitara gépjármű 3.890.000,- forintért. Az értékesítés előzményeként a 2020. október 22-én megtartott nyílt önkormányzati ülésen tájékoztatást adtam a Képviselő-testület részére a gépkocsi jelenleg feltételezett piaci értékéről és a tanyagondnoki szolgálatban történő használatával összefüggésben felmerült

problémákról. Ez a gépjármű 2015. október 15-én pályázatos beszerzés keretében került az önkormányzathoz, mint tanyagondnoki gépjármű és 2019. október után az azt megelőző időszak gyakorlatával ellentétben a jármű szinte kizárólag tanyagondnoki feladatellátásra volt használva. Az idősök szállítása viszont igen körülményes volt a hátsó ülésre való nehéz beülés, beszállás végett, ezért a járművet meghirdettük egy erre a célra szolgáló internetes portálon, az eladás ténye ellen pedig a képviselők nem emeltek kifogást. A másik önkormányzati tanyagondnoki feladatellátást szolgáló gépjármű a Ford Transit busz, amely szintén értékesítésre kerül, ezt a járművet 6.290.000,- forintért hirdettük meg. Ennél a járműnél én már nyáron kezdeményeztem az értékesítésről szóló képviselő-testületi határozat meghozatalát, hiszen a jármű üzemeltetése figyelembe véve a járványhelyzet miatti korlátozásokat abszolút gazdaságtalanná vált és a busz használata is ellehetetlenült a védekezést szolgáló szabályok miatt, így sokszor állásában merültek le a jármű akkumulátorai, hiszen voltak olyan hónapok, több is, amikor a jármű be sem volt indítva, nyilván az értéke ezalatt is folyamatosan csökkent. Az értékesítéssel kapcsolatban a Képviselő-testület 2020. július 3-án megtartott zárt testületi ülésen úgy döntött, hogy a Ford Transit buszt egyelőre nem értékesíti, ezért az értékesítésről szóló határozat meghozatalára nem került sor, a kérdésben a konkrét döntéshozatal a következő évre halasztották. Pár hónap elteltével azonban változás történt, a 2020. december 14-én tartott Képviselő-testületi munkamegbeszélésen a Képviselő-testület tagjai közül többen is jelezték, hogy korábbi véleményük megváltozott és határozott szándékukat fejezték ki azzal kapcsolatban, hogy a fent említett gépjármű értékesítésre kerüljön, mivel annak kihasználatlansága miatt fenntartása nem gazdaságos. A Képviselő-testület a munkamegbeszélés keretén belül felkért, hogy az értékesítés kérdésében – a rendkívüli jogrend idején szokásos módon – a Képviselő-testület hatáskörében eljárva hozzam meg a határozatot a Ford Transit értékesítéséről. Ez 2020. december 17-én megtörtént és a jármű meghirdetésre került.

Tájékoztatjuk Önöket, hogy január 5-én és 6-án leszerelésre kerültek a karácsonyi díszkivilágítás elemei, ezeket majd év végén újra feltesszük és igyekezünk majd bővíteni, újítani is a karácsonyi díszkivilágításon.

Az általános iskolánál a bontási munkálatok jól haladnak, így előreláthatóan nem lesz akadálya annak, hogy januárban a munkaterület a kivitelező részére átadásra kerüljön. Végezetül, de nem utolsósorban meg szeretnénk köszönni a Tűzoltóknak a fantasztikus Tűzoltó-Mikulás vonulást:

Kedves Önkéntes Tűzoltó Mikulások!

Nagyon szépen köszönjük Nektek az egész falu nevében ezt a szuper meglepetést, a Tűzoltó-Mikulás vonulást, úgy gondolom, nyugodt szívvel állíthatjuk, hogy nagy sikerek volt mind a gyerekek, mind a felnőttek körében.

Kedves Tűzoltók, nagyon nagy köszönet mindenkinek, aki részt vett a vonulásban és kívánom hogy jó egészségben még hosszú időn keresztül tevékenykedhesetek falunk javára.

Amennyiben a beszámolóval kapcsolatosan bármilyen kérdésük lenne, kérem forduljanak hozzánk bizalommal.

Tisztelettel:

Dr. Tóth Tibor
polgármester

Naptári fotópályázat!

A 2022-es évi naptár elkészítéséhez kérnénk a kedves Lakosok segítségét! Aki szeret fényképezni és szívesen hozzájárulna ehhez a közös munkához, akkor küldjenek nekünk Csengelén készült fényképeket növényekről, állatokról, vagy olyan pillanatokról, amelyeket szívesen megosztanának mindenkivel. A legjobbakat kiválogatjuk és ezekből a képekből állítjuk össze a jövő évi naptárunkat. A képeket a tehhaz.csengele@freemail.hu címre várjuk. Természetesen a név és hogy hol készült a kép fel lesz tüntetve.

Törköly Ágnes

Csőke Imréné 95. születésnapja

Csőke Imréné 2020. december 3-án töltötte be 95. életévét. Ezt a szép évfordulót családi körben fiával, két unokájával, három dédunokájával és azok családjával ünnepelte. Ebből az alkalomból Orbán Viktor miniszterelnök egy emléklapot küldött az ünnepelt részére. Születésnapja alkalmából gratulálunk és további jó egészséget kívánunk!



Légtisztító készüléket ajándékoztak az óvodának

Az óvodában gazdaságos padlófűtés üzemel, viszont ennek kellemetlen mellékhatása az, hogy a felszálló meleg levegő a port is magával viszi. Több szülő jelezte már, hogy ez ellen levegőtisztító készüléket kellene használni.

Most ez megoldódott, Tóth Tibor alpolgármester egy ózon generátor elnevezésű légtisztítót ajándékozott az óvoda szá-



mára. A készüléket december 9-én dr. Tóth Tibor polgármesterrel együtt adták át Tóth-Andorné Farkas Éva intézményvezetőnek.

A berendezést a zárva tartási idő alatt fogják használni, ehhez időzítő áll rendelkezésre. A tisztítás során a berendezés kiszűri a szálló port és elpusztítja a levegőben terjedő kórokozókat is.

Molnár M.

„Különleges helyzetben egy különleges verseny”

Ezzel a szlogennel rendezett online táncversenyt, a zuglói Fórumház Egyesület. A Zuglói Táncfesztivál Országos Amatőr Táncversenyre évek óta járnak a Csengelei Alapfokú Művészeti Iskola növendékei mindig szép eredményeket elérve. Idén erre 39. alkalommal került sor december 11 és 13 között, melyet a koronavírus járvány miatt online formában rendeztek meg. A versenyre különböző korosztályokban és kategóriákban lehetett nevezni több mint 300 produkciót neveztek a megmérettetésre. Színpadi tánc kategóriában a gyermek korcsoportban (11-13 évig) a 7. osztályosok bécsi keringője I. helyezést ért el.



Az oklevelek és az érmek postán érkeztek, melyeket a táncosok a téli szünet után kaptak meg. Reményeik szerint a májusi versenyen már személyesen is részt tudnak venni és átélhetik az ottani versenyhangulatot, láthatják a többi produkciót, izgulhatnak egymásért.

Czirokné Krizsán Zsuzsanna

Sportorvosi vizsgálati lehetőséggel bővül a II. számú háziiorvosi körzet

Beszélgetés dr. Lórik Aliz háziiorvossal

2020. október 1-jén indult újra a II. számú háziiorvosi körzet, melyben dr. Lórik Aliz praktizál. Az azóta eltelt három hónap alatt sok hozzá tartozó beteg megfordult már nála, akik kedvesen fogadták. De hogy érzi magát nálunk a doktornő? Erről is, jelenről és jövőbeni terveiről beszélgettem vele.

A praxis indulása előtt olvashattunk már Önről bemutatkozót az újságban, most mégis arra kérem, hogy meséljen egy kicsit magáról, hol gyerekeskedett, hol tanult, hová járt egyetemre?

Kiskunmajsai születésű vagyok, az általános iskola elvégzése után Szegedre jártam a Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium biokémia tagozatára. Érettségi után az SZTE Általános Orvostudományi Karán tanultam tovább. Általános orvosi diplomát 2012-ben szereztem.



Mikor döntötte el, hogy orvos, ezen belül is háziiorvos szeretne lenni és mi volt ennek az oka?

Azt, hogy orvos szeretnék lenni 11-12 éves koromban már eldöntöttem. Nagyon sokáig a szemészet érdekelt, szemész szerettem volna lenni. Aztán az egyetem végén a háziiorvosi munka felé orientálódtam, mert tetszett a szakma sokoldalúsága, a prevencióra fektetett hangsúly fontossága, a családokban estlegesen halmozódó betegségek megismerése.

Egyetem után hol kezdett el dolgozni?

Az egyetem után Jász-Nagykun-Szolnok megyébe költöztünk, ahol a rezidens képzésemet töltöttem egészen a háziiorvostan szakvizsga megszerzéséig, majd 2016-ban saját, vegyes, azaz gyermek és felnőtt praxisban kezdtem el az önálló munkámat.

Hogy került Csengelére?

Az idei év februárjában úgy döntöttünk, hogy visszajövünk a szülőföldünkre, a Kiskunágba. Régóta terveztük, hogy Szegedre költözünk és a gyerekeinket itt taníttatjuk, itt járattuk óvodába is. Így Szeged, de inkább Kiskunmajsa környékén néztünk betöltetlen körzeteket. Itt volt ez az üres praxis és innen nem messze Szankon egy másik, ahol a szintén háziiorvos férjem helyezkedett el. A kettő nincs is egymástól messze, így helyettesítésben is tudjuk egymást segíteni.

A helyettesítést nem Torontáli doktornővel fogja megoldani?

Dr. Torontáli Renátával is beszélünk az egymás helyettesítésének lehetőségéről, arra az esetre, ha férjemmel mindketten szabadságon vagyunk.

Jó munkatársi viszony van Önök között?

Igen, igyekszem jó kollegiális viszonyt ápolni a doktornővel is. Sok segítséget kaptam tőle a csengelei munkám elején, ismertette a betegeket, informált engem a betegutakról, a csongrád-csanád megyei rendszerrel.

Akkor Önök Kiskunmajsáról ingáznak?

Nem, mi Szegeden lakunk. A nagylányunk ott jár iskolába, a kisfiunk pedig óvodába.

Október 1. óta dolgozik nálunk asszisztensével. Ez még annyira nem hosszú idő, de gondolom sok beteggel találkozott már. Hogy fogadták? Hogy érzi magát Csengelén?

A betegek nagyon kedvesek, jó szívvel fogadtak, mindenki nagyon örült az érkezésünknek. Viszont az első hetekben elég kaotikus állapotok uralkodtak a programváltás és a beállás idejében, de mindenki segítőkész és megértő volt, ez nagyban könnyítette a munkánkat. Még mindig a kezdeti időszakban vagyunk, mert a betegek nagy részét még nem ismerem. Ez a jelenlegi járványidőszakban természetes is, hiszen érthető okokból a pandémia idején csökkenteni kellett az orvos-beteg találkozások számát. Összecsiszolódni az asszisztens hölgygel, a betegek gyógyszerelését átnézni, és a már említett programváltás lassította a munkánkat, de most már szerencsére csökkent a páciensek várakozási ideje is. Az önkormányzatról, a jelenlegi vezetésről is csak pozitívan tudok nyilatkozni, nagyon segítőkészek, ami szintén hozzájárul ahhoz, hogy jól érezzük magunkat Csengelén.

Nagyon szépen fel lett újítva ez a rendelő, gyönyörű új minden. Ki lehet ezt jelenteni, hogy a mai kornak megfelelő körülmény várta Önt is, meg várja a betegeket is? Hiányzik esetleg még valami, ami könnyítené a mindennapjait?

Igen, nagyon szép környezetbe érkeztünk. A bútorokat és az orvosi eszközöket mi biztosítottuk. A frissen felújított rendelő az önkormányzat jóvoltából rendelkezésünkre áll. Sok vizsgáló eszközünk van, vannak, amikkel a szív- és érrendszeri szűrővizsgálatokat végezhetnénk, de most a koronavírus helyzetben az óvatosságra törekszünk, és a nem sürgős vizsgálatokat, a tavaszi időszakra halasztottuk.

Milyen szűrővizsgálatokat fognak tudni csinálni?

Nagy hangsúly fektetünk majd az érszűkület vizsgálatokra, az EKG vizsgálatokra, vércukor, vérnyomás és vérzsírok mérésére. Kéthetente keddenként vérvételre is van lehetőség, melyre előzetes időpontegyeztetéssel tudnak jönni a betegek. Ezzel próbáljuk őket segíteni, hogy ne kelljen nekik ezért Kistelekre utazni, nagyobb tömegben hosszabb ideig tartózkodni.

Többször szóba került a korona vírus, ez most nagyban meghatározza az életünket. Érdekelne, hogy Ön mit gondol a vírus elleni védőoltásról.

Én mindenképpen javasolnám mindenkinek, főként az idősebb és a krónikus betegséggel rendelkező betegeknek, hogy oltassák be magukat. Igaz, hogy a vakcinagyártás egy gyorsított folyamattal készült most az idő szűke miatt. Már több tízezer emberen tesztelték az oltóanyagot, jó eredményekkel. Amennyiben el is kapja valaki a koronavírus fertőzést, a védőoltás mellett sokkal enyhébb lefolyású lesz a betegség. Ha már meg tudjuk előzni ezeket a súlyos eseteket, kevesebb halálozás várható, kisebb teher hárul az egészségügyi rendszerre.

Visszatérve a diploma megszerzése utáni kezdeti időszakra, kérem mesélje el, hogyan kezdte meg orvosi tevékenységét!

Vegyes körzetben dolgoztam az első munkanapomtól kezdve. Sajnos az elmúlt években egyre több helyen orvoshiány

alakult ki, egyre több településen a kevés gyermekházi orvos miatt vegyes, azaz gyermek és felnőtt betegeket is tartalmazó praxisok kialakítása vált szükségessé. A korábbi munkahelyemen sok gyermek páciens tartozott a körzetembe, nagyon szerettem velük foglalkozni, és kisgyermekes anyukaként könnyen szót értettem velük, akik szívesen jöttek hozzám. A csengelei praxisba is szeretettel fogadom a gyerekeket is, segítünk nekik a tudásunk legjavával.

A jövőre nézve vannak esetleg tervei, elképzelései, melyek a lakosokat is érinthetik?

Igen vannak. Sportorvosi képzésben veszek részt, szeretnék majd sportorvos szakorvos is lenni. Ez a házi orvosi munka mellett történne. Januártól tervezem, hogy a házi orvosi praxisba bejelentkezett amatőr sportolóknak, az összes sportágra kiterjedve, életmódbeli szaktanácsadást, sportorvosi feladatok elvégzését, sportorvosi engedélyek kiadását vállalom.

Tervezik, hogy Csengelére költöznek?

Nem hiszem, hogy erre sor fog kerülni, mint már említettem, mi Szegeden alakítottuk ki otthonunkat. Amikor kell akkor jövök, nem nagy a távolság. A munkát Csengelén viszont hosszú távra tervezem.

Jó itt dolgozni, mint ahogy már mondtam nagyon kedvesek az emberek.

Üzen a lakosoknak valamit, így újságon keresztül – esetleg az újév ünnepe alkalmából is?

Újév napján találkozok a múlt, a jelen és a jövő, hiszen akaratlanul is előjönnek gondolatvilágunkban az elmúlt 2020-as év emlékei, történései. Azt hiszem nyugodtan mondhatjuk, hogy nagyon nehéz éven vagyunk túl.

A múlt felidézése után mindig felbukkan a jövő és ezzel a félelmeink is előtörnek. Mit hoz a 2021-es év? Mi vár ránk? Hogyan alakul majd az egészségügyi helyzet, sikerül-e megfékezni a járványt? Sikerül-e tartani az újévi fogadalmainkat? Ezek a kérdések merülhetnek fel bennünk vegyes érzések kíséretében, amikor az új esztendőre gondolunk.

Én arra kérem Önöket, hogy bizakodva, reménykedve tekintsünk előre, hiszen mindannyiunknak megvannak a tervei 2021-re! Mi - az egészségügyben dolgozók - mindent meg fogunk tenni annak érdekében, hogy a helyzet javuljon és minél több emberéletet megmenthessünk. Érdemes terveket szőni és célokat tűzni, sőt reménykedni is, de ami a legfontosabb: szeretni és cselekedni kell. Hasznos, ha tevékenyek vagyunk - még akkor is - ha a világot nem válthatjuk meg egyedül, de cselekedeteinkkel és hozzáállásunkkal hatással lehetünk saját magunk és embertársaink jelenére és jövőjére. Felelősséggel tartozunk egymás iránt – ezt sose feledjük!

Kányádi Sándor költőnk Csendes pohárköszöntő újév reggelén című versében ezeket a gondolatokat gyönyörű egyszerűséggel fogalmazta meg, amelyet most szeretettel ajánlok figyelmükbe, így kívánva mindenkinek boldog új évet!

Nem kívánok senkinek se
különösebben nagy dolgot.
Mindenki, amennyire tud,
legyen boldog.
Érje el, ki mit szeretne,
s ha elérte, többre vágyjon,
s megint többre. Tiszta szívből
ezt kívánom.
Szaporodjon ez az ország
Emberségbe', hitbe', kedvbe',
s ki honnan jött, soha soha
ne feledje.

Mert míg tudod, ki vagy, mért vagy,
vissza nem fognak a kátyúk...

A többit majd apródonként
megcsináljuk.

Végül pedig azt kívánom,
legyen béke. –

Gyönyörködjünk még sokáig
a lehulló hópihékhébe'!

T.Á.

Újabb I. világháborús csengelei hősi halottak váltak ismertté

1995-ben avatták fel a József Attila téren az I. és II. világháborús csengelei hősi halottak emlékművét. A gránitlapon 12 első világháborús személyt lehet azonosítani. 2004-ben jelent meg a Csengele krónikája című kötet. Ebben nyolc újabb, addig nem ismert hősi halotról jelentek meg adatok. Az I. világháború befejezésének századik évfordulójára nagyszabású levéltári kutatások indultak meg a háború hősi halottainak azonosítására. A munkálatok végeztével az adatbázisonline.hu internetes oldalon tették elérhetővé a munkájuk összegzését. Ebbe több olyan csengelei katona neve is bekerült, melyről eddig nem volt információ. Ezek a következők:

Csányi Ferenc (született: Csengele, 1879.): A 3. huszárezred huszára volt. 1917. július 29-én hősi halált halt.

László Ferenc János (született: 1885., anyja: Várad Julianna): Földműves. Csengelén lakott. A 46. gyalogezredben harcolt. A budapesti 17. számú helyőrségi kórházban hunyt el 1918. augusztus 23-án. Hősi halottá nyilvánították.

Pálfi János (született: Csengele, 1890.): Csengelén lakott. Az 5. számú honvéd gyalogezredben harcolt. 1917. november 13-án a szegedi katonai kórházban hunyt el.

Rehák Pál (1875-ben született, anyja: Menyhárt Julianna): Földműves. Csengele 218. szám alatt lakott. Az 5. honvéd gyalogezred közvéitéze volt. A romániai Craiova-ban, feltehetően hadifogságban hunyt el 1920. december 31-én. Felesége Budai Éva volt.

Szabó Ferenc (született: Kistelek, 1889.): Lakása Csengele 262. szám alatt volt. A munkácsi kórházban hunyt el 1914. szeptember 15-én. A felesége Kun Szabó Hermina volt. A szegedi járásbíróóság 1960-ban nyilvánította holt-tá.

Szél István János (született: Csengele, 1892.): A 62. gyalogezred 3. századában harcolt. 1917 januárjában hősi halált halt.

Tóth István (született: Csengele, 1895.): A 64. gyalogezred gyalogosa volt. 1918. július 5-én hősi halált halt.

Zsikó Pál (született Csengele 1874. január 17., anyja: Szabó Mária): 1917. december 31-én az olasz hadszíntéren hősi halált halt. A kiskunfélegyházi járásbíróóság 3719/1925. számú ítéletével nyilvánította holt-tá. Felesége Pálinkó Julianna volt. Kömpöcön lakott.

Molnár Mihály

Megérkeztem

Decemberben született gyermek:

Csókási Bertalannak
és Trimba Hajnalnak
Zente Bertalan



Gratulálunk!

Könyv és filmajánló

Frida Kahlo és az élet színei

A 17 éves Frida a vele egykorú fiatal lányok életét éli, okos, intelligens és orvos szeretne lenni. Azonban egy szerencsétlen buszbaleset – ami egész életére kihat - ezt a tervét meghiúsítja. Hosszú lábadozása alatt a festésbe menekül, ez az egyetlen tevékenység mely vigaszt nyújt számára. Megismerkedik Diego Riverával a nagy festőművésszel, akivel össze is házasodnak, szerelmük azonban elég viharos. Válásuk után művészetével élete csúcspontjához ér, azonban a férje utáni sóvárgás beárnyékolja boldogságát.

Frida Kahlo a XX. században élt mexikói festőművész. Rövid élete és munkássága olyan meghatározó a mai napig, hogy arról Frida címmel filmet is forgattak, valamint az itt említett könyv is megjelent róla. Mindkettőt szívesen ajánlom.

Talán még elég hosszúak az esték ahhoz, hogy a jó könyvek mellé egy két részes film is beleférjen. Ez a film, ahogy a könyv is, egy hölgy életéről szól, akinek pedagógiai módszerei a mai napig fellelhetők a világban. A hölgyet Maria Montessorinak hívják, aki az 1800-as évek második felében született Olaszországban. Orvosi tanulmányai során tanult pszichológiát is. Így került kapcsolatba értelmi fogyatékos gyerekekkel, akikkel való foglalkozás és fejlesztés élete céljává vált. Nőként nagyon nehéz feladat volt abban az időben érvényesülnie, mindenért dupla annyit kellett dolgoznia, rengeteg akadályba ütközött, de őt ez csak tovább erősítette. A gyerekeknek szentelte életét, de a sajátját mégsem nevelhette. Hogy miért...., kiderül a filmből. A film címe: **Maria Montessori – Egy élet a gyermekekért**, mely ingyenesen elérhető interneten.

Törköly Á.

Kardamomos-sütőtökös muffin

Az őszi betakarítás óta, talán még nem mindenhol fogyott el a sütőtök. Legtöbbször sütvé fogyasztjuk, de szerencsére egyre több recept található az interneten amiből látszik, hogy ez a finom növény rendkívül sokoldalúan felhasználható.

Ezt a receptet a mindmegette.hu weboldalon találtam és szeretném Önökkel is megosztani, mert rendkívül egyszerű és nagyon finom.

Hozzávalók: 25 dkg sütőtök, 2 db tojás, 0,8 dl olívaolaj, 15 dkg liszt, 15 dkg barna cukor, 1 kvk kardamom, 1 cs. sütőpor, 1 csipet só.



A sziruphoz: 10 dkg cukor, 0,5 dl víz, 1 db narancs héja és kifacsart leve.

Elkészítés: A tököt alaposan megsütjük, miután kihűlt a megadott mennyiséget pürésítjük. Egy tálban a tökkel együtt összekeverjük a tészta hozzávalóit és egy 12 db-os muffin formasütőben egyenletesen szétosztjuk, majd 18-20 perc alatt előmelegített sütőben készre sütjük.

Közben elkészítjük a szirupot. A cukrot és a vizet összeforraljuk, a narancs levélével és apró kockára vágott héjával. Amikor a muffinok kiszültek ezzel a sziruppal meglocsolgatjuk őket.

Jó étvágyat hozzá!

T.Á.

Tisztelt Erdőtulajdonosok és Erdőgazdálkodók!

Fakitermelésben és az ahhoz szükséges adminisztratív munkák elvégzésében (engedélyezés) segítséget nyújt **Kun József, aki a 06-30/378-0899-es telefonszámon vagy a jozsikun87@gmail.com e-mail címen elérhető.**

A jogosult erdészeti szakszemélyzet aláírása az erdőgazdálkodás minden lényeges mozzanatához szükséges és ellenjegyzése nélkül nem hajtható végre fakitermelés erdőtervezett erdőben.

Tájékoztatom Önöket, hogy a 2009. évi XXXVII. törvény értelmében „az erdőgazdálkodó erdőgazdálkodási tevékenysége szakszerűségének biztosítása érdekében jogosult erdészeti szakszemélyzetet köteles alkalmazni...” (Etv.97.§).

A Gyógyszertár nyitva tartása:

Hétfőtől péntekig 7.45-16.00,

Szombat: 8.00-11.00

Bankkártyával történő fizetés is lehetséges!

Egyéb szolgáltatásaink:

- igény szerint egészségpénztárakkal szerződéskötés
- gyógyszerészeti gondozás.



Karakásné Csurgó Ilona

KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK:

Rényiné Dr. Torontáli Renáta háziorvos

Telefon: 286-121

Rendelési idő: hétfő, kedd, szerda, péntek: 9-12-ig, 13-14-ig, csütörtök: 9-12-ig

Dr. Lőrinc Alíz háziorvos

Telefon: 62/800-298, 30/371-9285

Rendelési idő: hétfőtől péntekig: 8-11-ig

Sürgősségi betegellátás 24 órán belül minden nap a kisteleki mentőállomás épületében.

Telefonszám melyet sürgős esetben hívhatnak: 104

Dr. Balikó Katalin fogorvos

Telefon: 06-20/521-0172

Rendelési idő: hétfő, szerda, csütörtök: 13-17-ig, kedd, péntek: 9-13-ig

Ilia Nikolett védőnő

Elérhető hétfőtől péntekig 8-16 óráig a 06-30/728-1434-es telefonszámon

Csecsemő-kisgyermek tanácsadás kedden 8-10-ig
Várandós tanácsadás kedden 10-12-ig
Polgárőrség: 06-30/692-3617
Tűz esetén értesíthető:
Magony Levente tűzoltó-parancsnok Telefon: 06-30/309-5775

**CSENGELE KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT
ÜGYFÉLFOGADÁSI RENDJE:**

Központ: 62/586-570, Fax: 62/586-578

Polgármester: **Dr. Tóth Tibor Imre**

Ügyfélfogadás: kedd: 9-12, Tel.: 62/586-575,
polgarmester@csengele.hu

Csépe András aljegyző

Ügyfélfogadás: szerda: 8-12, Tel.: 62/586-571,
aljegyzo@csengele.hu

PÉNZÜGY, KÖNYVELÉS:

Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15,
Ádám Renáta Tel.: 62/586-574 adam.renata@csengele.hu

GAZDASÁGI ÜGYEK:

Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15,
Boriné Dóka Erika Tel.: 62/586-576 borine.erika@csengele.hu

KÖNYVELÉS:

Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15,
Szarka-Kovács Csilla Tel.: 62/586-576

szarka.csilla@csengele.hu

KÖNYVELÉS (ÓVODA):

Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15,
Katonáné Szabó Ildikó Tel.: 62/586-576

katonane.ildi@csengele.hu

ADÓ:

Boros Klára Sára Tel.: 62/586-572

boros.klara.sara@csengele.hu

MUNKAÜGY:

Ügyfélfogadás: hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15

Király Katalin Tel.: 62/586-573 kiraly.katalin@csengele.hu

SZOCIÁLIS ÜGYEK:

Ügyfélfogadás hétfő és szerda de. 9-12, du. 13-15

Magony Józsefné Tel.: 62/586-577

magony.jozsefne@csengele.hu

CSALÁDSEGÍTŐ SZOLGÁLAT ÉS GYERMEKJÓLÉT:

Ügyfélfogadás: szerda de. 8-12, du. 13-16-ig

Kornócziné Sisák Mónika Tel.: 62/586-579

csengele.gyermekjolelet@gmail.com

Mobil: 20/385-3636 (8-16 óráig)

PÁLYÁZATOK, KÖZFOGLALKOZTATÁS:

Hajagos László Tel.: 62/586-573

hajagos.laszlo@csengele.hu

ANYAKÖNYVVEZETŐ:

Ügyfélfogadás: hétfő, szerda: 9-12, du. 13-15.30,
Tel.: 62/586-573

Kiss Andrásné

Csütörtökön a hivatali ügyfélfogadás szünetel!

**Tisztelt Hirdetők! Kérem Önöket,
hogy amennyiben olyan hirdetések vannak az újságban,
amelyek már nem aktuálisak, legyenek szívesek szólni,
hogy töröljem őket!!!! Köszönöm!**

Hirdetések

2002-es évjáratú felújított 1700-as Lada Niva eladó!
Kilométer 148.000, kék színű, 2021. január 26-ig
érvényes műszaki. Érd.: 06-20/947-1232

**Csatorna parti hobbikert 1 db 72 méter hosszú
12-es fólia sátor öntöző berendezéssel, tárolóval
eladó! Ugyanitt eladó 15 db 6 méter hosszú
horganyzott öntözőcső. Érd.: Magony István
06-30/269-0786, 06-30/675-1300**

Csengelén 2,5 szobás, fürdőszobás tanya,
több melléképülettel bekerítve és 6 hektár
szántófölddel eladó! Telefon: 06-20/284-9796

**A falu szélén, 1107-es hrsz számú hobbikert eladó!
Ipari áram és fűtő kút van rajta.
Érdeklődni: 06-30/425-9463**

Csengele Tanya: 541. számú ingatlan (kívülről újra
tatarozva) két melléképülettel, 7302 m² szántóval,
0,796 m² legelővel, fűtő kúttal és villannyal eladó.
Tel.: 06-20/524-2580

Eladásra kínálok 1/1-es tulajdonú egybefüggő erdőt,
CSENGELE település közelében az alábbi HRSZ-eken:
068/18; 090/13; 085/36; 085/23; 085/25
Mindösszesen: 40,7206 HA. A terület körbeölel lakott,
illetve lakatlant tanyákat. Egyik tanya külföldi nyug-
díjasok tulajdonában van, akik szépen karban tartják
a területüket. Érd.: 30/9679040

Áron alul eladó 2 vitrin, 4 személyes rekamié, színes
televízió és egy darab szőnyeg 2,5mx3m.
Érdeklődni a 06-20/358-2386-os telefonszámon.

**Eladó szekrény, csillár, olajkályha, száraz-vizes
takarítógép, juta zsákok, keresztvágó fűrés, r
ámás fűrés, szőlőprés, poharak, készletek, tv,
székek, ásó. Érdeklődni: 06-30/8828-255**

Hobbikert ipari árammal, fűtő kúttal eladó a csator-
na parton. Ugyanitt egy 27 x 7 méteres 3/4-es és colos
csőből. Érdeklődni: 06-30/334-9775

**2 személyes kihúzható kanapé, 2 db fotellel és
egy szekrény eladó! Érd.: 30/731-1681**

Építési telek eladó Csengele Deák Ferenc utca 46 szám
alatt. Érd.: Fehér Kálmán Telefon: 06-30/6370-672

2 hektár szántó eladó a Csengele 0181/42 hrsz alatt!
Érdeklődni: 06-30/403-3866

**Tanya eladó! Falu mellett, 7 ha földdel, fóliákkal,
locsolórendszerrel. Telefon: 06-30/855-5259**

**Az 551-es számú tanyatelek eladó Csengelén! 5523
m² nagyságú, épületek nincsenek de van egy kis
vegyes fás erdő rajta! Irányár 1.000.000 Ft
Érdeklődni 06-30/505-5359 (csak németül beszélő),
06-30/304-3366 (magyarul beszélő)**

Faluhoz közel tanya eladó 12 hold földdel, erdővel,
fóliákkal, locsolórendszerrel. Telefon: 30/855-5259

A HULLADÉKUDVAR NYITVA TARTÁSA:

Kedd és csütörtök: 8.00-16.20

Ebédidő: 12.00-12.20

Szombat: 8.00-12.00

Eladó 1 db 130x60-as és 2 db 110x60-as Radar radiátor, 1 db 60 literes szőlő satu, 1 db 500 kg fa mázsa súlyokkal, 1 db villanyos húsdaráló.

Telefon: 06-30/417-3266

12-es 20 méter hosszú fóliaváz eladó!

Érd.: 06-30/726-3137

Eladó Csengele Tanya: 111. körülötte 5 hektár földdel! (A föld 2/3 része, a tanya 1/2 része eladó!). Csengele Tanya: 628. szám alatt 1 hold tanyatelek eladó (épület nincs)! Tanya 92. 15.000 m² földdel eladó! Érd.: 06-20/476-6448

Biciklijavítást, cipővarrást, valamint redőnyjavítást is vállalok. Érd.: 06-30/962-4598

Négy személyes rekamié, kettő üveges vitrin, egy dohányzó asztal, 125 literes fagyasztó szekrény, egy porszívó, egy színes TV, 1 szőlőprés, 1 tányéros mérleg (10 kg-os), 2,5m x 3 m szőnyeg!

Érd.: 06-20/358-2386

4,2 ha erdő terület eladó! Fele 10 éves fekete nyárfa sarj, másik fele 3 éves fekete nyárfa sarj!

Érdeklődni: 06-30/590-9351

Munkalehetőség

Csengelei biogazdaságba keresünk szorgalmas, megbízható női (akár nyugdíjas) munkaerőt kertészeti munkára, minimum heti 2 fix napra, valamint egyes férfit alkalmankénti feladatokban való közreműködésre. Telefon: 06-30/413-2617

Szalma, széna bálázás bálakért

Kis kockabálák készítését vállalom korszerű, magasnyomású géppel, akár pótkocsira feldobva is.

Érdekel továbbá szalma kombájn alól és kaszálék is.

Telefon: 06-30/413-2617

Kubota B1600 3 hengeres, 4x4-es gyári talajmarós japán kistraktor eladó! Érd.: 06-30/659-5286

Eladó Csengele tanya: 495. szám alatti tanyatelek (4511 m²) és a hozzá tartozó 2 ha 4220 m² területű földterület, ugyanitt tetőcserép, 3 db 6m horgonyzott cső! Érd.: 06-30/452-2218 és 06-30/711-1745

2 db parapetes jó állapotban lévő konvektor eladó!

Érd.: 06-30/218-7694

Eladó tanya ingatlan! A tanya 106 m²-es, amihez melléképületek is tartoznak (garázs, nyári konyha, ólak, istálló) A tanyához tartozó föld 4,2 ha, ami szántóból, legelőből és kaszálóból áll.

Érd.: 06-30/495-5593 (számkijelzést kérek)

Csengele, Kelőpatak utcában 1000 m²-es beépítetlen telek eladó. A területen 72 m²-es alap található és egy fúrott kút. Érd.: 06-30/494-9915

Csengelén eladó a kisteleki autópálya felhajtónál egy 2042 m²-es szántó. Érd.: 06-30/494-9915

Eladó ventilátor, és 1 db fa és széntüzelésű légbefűvős kazán! Érd.: 06-30/590-9351

Talajmaró és trágyavilla eladó! Érd.: 0630/249-4071

ARO 16'-os acél felnit és UAZ/GAZ laprugót keresek, egy vagy több darab is érdekel.

Telefon: 06-20/379-9840

A Gól Sörözőben klimatizált termekben vállaljuk rendezvények – ballagások, születésnapok, osztálytalálkozók és egyéb rendezvények – lebonyolítását 50-60 főig. Étkezéskor többféle megoldás lehetséges.

Építési telek eladó Csengele Aranykalász u. 20.!

Érd.: Geráné Franczia Aranka 06-30/3163610

Régi pénzeket, könyveket, egyéb régiséget, esetleg teljes hagyatéket vásárolok.

Verovszki József 06-30/368-6949

Gumiszerelést,- javítást,- centrírozást vállalok!

- Új gumibroncsok beszerzése kedvező áron.

- Továbbra is vállalom személygépkocsik és utánfutók javítását, vizsgára felkészítését és vizsgáztatását.



Longa István

autószerelő mester és gumiszerelő

Csengele, Tanya: 250/a.,

Telefon: 06-30/3538409

Építési telek eladó Csengele, Árpád u. 24. szám alatt!

Irányár: 500.000 Ft,

Telefon: 06-30/5005808

Eladó! Transporter első kettős ülés, két égős 35-ös gázkazán, fenyő villanyoszlop betontalppal!

Érdeklődni: Barna István Csengele Csatorna u. 14.,

Telefon: 06-30/6330117

Használt akkumulátort, háztartási gépeket (kazánt, radiátort, tűzhelyeket) és ócskavasat felvásárlom.

Telefon: 06-30/401 8317

Eladó 2 hektár 210 m² szántó és 3839 m² legelő eladó, ugyanitt elektromos kukorica morzsoló kapható.

Érdeklődni a 06-30/275 4890-es telefonszámon lehet.

Lambériázást, laminált padló lerakását, kisebb konyhai szekrények, fürdőszobaszekrények stb. gyártását, nyílászárók beépítését vállalom.

Süli Tibor Telefon: 06-30/903 8725

Kisebb jellegű, műhelyben végezhető munkákat (kapuk, állványok, polcok gyártását) vállalom.

Igény szerint fixen vagy szerelhetően.

UGYANITT AKÁCMÉZ KAPHATÓ!

Kormányos Zoltán Vadgerlés u. 6.

Telefon: 06-30/328 2375

Csengelei hírek

CSENGELEI HÍREK KÖZÉLETI HAVILAP,

Kiadja: Csengele Községi Önkormányzat,
6765 Csengele, Petőfi u. 13.

Szerkesztő: Törköly Ágnes (62/286-239)

E-mail: telehaz.csengele@freemail.hu

Hirdetésfelvétel: A Faluházban (62/286-239)

Nyomás: Szoliter Kft. Terjesztő: A Kiadó

Megjelenik havonta 750 példányban.

Nyilvántartási szám: 163/0820/1/2007.

ISSN 2062-1728 (Nyomtatott)

ISSN 2062-1922 (Online)

AZ ÚJSÁG INGYENES!

Minden jog fenntartva!